
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 86 

 Aos 30 (trinta) de junho de 1995 (mil novecentos e noventa e cinco), no prédio 

onde funciona a sede do poder legislativo municipal, estabelecido a rua da alegria, nº 

41, centro, na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se a câmara municipal de 

vereadores de Xexéu, para a sessão nº 86 (oitenta e seis), às 20:00 (vinte) horas, com a 

presença dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Cícero Eronildes 

Ferreira (2º secretário), José Batista da Silva, Jobson Filgueiras do Nascimento, Edson 

Cabral da Silva Filho, Helena Almeida Silva e Nilton Antônio da Silva, registrada a 

ausência do Sr. vereador Adauto Hermínio Silva (1º secretário). 

 O Sr. presidente, vereador Jesimiel Gonçalves de Lima, em nome de Deus deu 

por aberta a sessão e convidou o 2º secretário, vereador Cícero Eronildes Ferreira, para 

assumir a 1º secretaria e a vereadora Helena Almeida Silva, para assumir a 2º secretaria, 

devido à ausência do Sr. vereador Adauto Hermínio Silva. Composta a Mesa Dirigente, 

o Sr. presidente solicitou do secretário de câmara que fizesse a leitura da reunião e em 

seguida a leitura da ata da reunião anterior que depois foi colocada em discussão e 

votação e foi aprovada por unanimidade dos presentes. 

 Em seguida o Sr. presidente pediu ao secretário de câmara que lesse as 

correspondências recebidas pela secretaria da câmara, e procedesse da mesma forma 

com as indicações e requerimentos escritos apresentados a Mesa Dirigente, e após lesse 

as mensagens enviadas pelo Executivo, bem como dos Projetos de Lei encaminhados 

pela câmara municipal dos vereadores, foi lido na oportunidade os Projetos de Lei nº 

046/95, 047/95 e 048/95, não havendo proposições orais a serem apresentadas para 

discussão e votação, o Sr. presidente abriu a ordem do dia colocando em 2º discussão o 

Projeto de Lei nº 043/95, concedendo a palavra ao Sr. vereador Edson Cabral da Silva 

Filho, que iniciou dizendo que a emenda apresentada pelo Sr. vereador Jailton Francisco 

do Nascimento é justa e coerente, e que a comissão de finanças e orçamentos da câmara, 

acatou a mesma, e usa da oportunidade para convocar os nobres colegas para votar em 

favor do Projeto de Lei em discussão, com a devida modificação sugerida pelo nobre 

par. 

 Continuando a discussão do referido projeto, o autor da emenda vereador Jailton 

Francisco do Nascimento, disse que o objetivo da emenda é agilizar o andamento da 

instalação da Vaca Mecânica, tendo em vista que 05 (cinco) anos é tempo excessivo 

uma vez aprovada a doação da vaca mecânica pelo governo do estado e já se encontra a 

disposição do município no PRORURAL, por isso convoca os nobres pares para 

votarem em favor do Projeto de Lei nº 043/95. 

 O Sr. presidente passou o cargo para o 1º secretário para fazer uso da palavra. 

Com a palavra o Sr. vereador Jesimiel Gonçalves de Lima, disse ser contra esse tipo de 

emenda sugerida, pois só vem atrapalhar e provocar situações constrangedoras entre o 

Executivo e Legislativo, e espera que esse Projeto de Lei seja o passo inicial para se 

legalizar as doações feitas no bairro Alaíde Gonçalves de Lima, de forma esdruxula e  



 

 

 

 

 

 

uma ação do Executivo no sentido de legalizar o mais rapidamente possível aquelas 

doações. 

 Não havendo mais vereadores inscritos para a discussão do Projeto de Lei nº 

043/95, o Sr. presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

 Encerrado a ordem do dia, o Sr. presidente abriu o expediente destinado as 

explicações pessoais, pela ordem o vereador Jailton Francisco do Nascimento, que disse 

ter ouvido do Sr. presidente a frase “sujar em cima e beber em baixo”, mas ele tem 

questionado e feito oposição ao governo municipal, mas uma oposição fundamentada e 

que hoje na qualidade de vereador, foi acionado para ajudar a resolver problemas, como 

dizia o ex-secretário da administração, problemas técnicos. É sabido que o ex-secretário 

da administração, irmão do Sr. presidente sempre passou nesta casa dizendo que a 

prefeitura não devia a ninguém e que tinha até reservas bancárias, e hoje o Sr. 

presidente afirma que a prefeitura tem débito de até seis meses, e com apenas 

15(quinze) dias de afastamento do ex-secretário ele sabe em quem acreditar, e nem que 

suja em cima e bebe em baixo, mas que ele tem nada a questionar a respeito, até porque  

não sabe as razões que levaram o ex-secretário a se exonerar ou ser exonerado e que o 

Sr. presidente quer vê-lo brigando com todos e por tudo. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Nilton Antônio 

da Silva, que disse sentir-se atacado por alguém e que tinha direito de defesa, 

continuando disse que os vereadores eram lembrados no tempo em que o Dr. Floriano 

Gonçalves era prefeito e com a sua morte os nobres pares foram esquecidos e que só 

agora estão sendo novamente prestigiados pelo atual prefeito. Quanto aos terrenos, mais 

uma vez diz que não tem culpa da maneira como está sendo feita a doação. Em Relação 

as doações dos colchões que os vereadores fizeram em conjunto com o prefeito não é de 

se estranhar, pois assim era feito anteriormente e espera que essa união continue 

sempre. 

 Com a palavra o vereador Edson Cabral da Silva Filho disse ter ido várias vezes 

ao Recife com o prefeito para conseguir junto a cruzada de ação social, colchões e 

lençóis para ser distribuídos com a população carente. No tempo do Dr. Floriano 

Gonçalves existia a união do executivo com o Legislativo, mas com sua morte houve 

uma centralização do poder e só agora o executivo está olhando para o legislativo, mas 

isso é bom para a comunidade.  

 O Sr. presidente passou o cargo para o 1º secretário para fazer uso da palavra. Já 

no exercício da presidência a palavra foi concedida pelo Sr. presidente ao vereador 

Jesimiel Gonçalves, que disse vir a tribuna para falar sobre o que se parece que é e que 

parece, mas não é. Quanto as doações do bairro Alaíde Gonçalves de Lima, disse que os 

vereadores deveriam orientar o Sr. prefeito para que apresentasse um Projeto de Lei 

regularizando a situação dos terrenos para evitar assim, futuros problemas. Que 

realmente disse que só apoiaria o Sr. prefeito, enquanto ele estivesse ao lado da família 

dos Gonçalves, se ele rompeu politicamente com os Gonçalves, não tem esse vereador 

como permanecer apoiando esse prefeito, o que a família Gonçalves tem feito é ajudar o 

governo do Sr. Severino, e que sem essa ajuda o prefeito jamais faria, e que este 

vereador só tem ajudado o prefeito nos trabalhos atendendo-o da melhor maneira as 

suas reinvindicações. Referindo-se ao atraso dos pagamentos das obrigações o vereador  



 

 

 

 

 

 

Jesimiel Gonçalves, disse ser verdade, e que tem cópias das notas que comprovam isso. 

E entende que os nobres pares estão querendo afirmar que enquanto o ex-secretário da 

administração, Dr. Marcos Gonçalves estava no cargo, os vereadores não eram 

prestigiados e que com a sua exoneração os vereadores passaram a ser prestigiados. 

Quanto as questões técnicas levantadas pelo Sr. vereador Jailton Francisco, ele não vê 

capacidade técnico contábil do nobre colega para ser convocado a auxiliar o Sr. prefeito 

nos assuntos administrativos da prefeitura.  

 Não havendo mais vereadores inscritos para participarem das explicações 

pessoais, o Sr. presidente deu por encerrado o expediente das explicações pessoais e 

convocou uma nova reunião para o próximo dia 06 de julho de 1995, na quinta-feira e 

em nome de Deus encerrou a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo Sr. presidente, 1º secretário, pelo 2º secretário e por 

mim. 

Xexéu, 30 de junho de 1995. 

 

 

 

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 


